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ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση  3640/01-03-2022

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. Αβδελάς και Κ. Χήτας,
σας ενημερώνουμε τα εξής:

Για  τις  ζημιές  που  προκλήθηκαν  από  τον  παρατεταμένο  παγετό  που
σημειώθηκε  τον  Ιανουάριο  2022  στην  Π.Ε.  Αργολίδας  σε  διάφορες
καλλιέργειες  (εσπεριδοειδή,  κηπευτικά,  κ.α.)  οι  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.
διενήργησαν  τις  προβλεπόμενες  επισημάνσεις  για  την  τεκμηρίωση  των
ζημιών. Έγιναν 59 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 4.497 δηλώσεις. 

Κατά την προβλεπόμενη διαδικασία, το έργο των εκτιμήσεων ξεκίνησε μετά
το πέρας της υποβολής των δηλώσεων. 

Για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση των εκτιμήσεων, το υπάρχον μόνιμο
προσωπικό συνεπικουρήθηκε με επιπλέον προσωπικό γεωτεχνικών.

Θα  ακολουθήσει  η  κοινοποίηση  των  πορισμάτων  και  η  καταβολή  των
αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

Ειδικά  για  τις  ζηµίες  που προκλήθηκαν  σε  καλλιέργειες  από τον  «Παγετό
Ιανουάριος 2022» από την 24η Ιανουαρίου 2022 έως και την 31η Ιανουαρίου
2022, σε διαδοχικές χρονικές περιόδους,  ψηφίστηκε τροπολογία σύμφωνα
με  την  οποία  ο  Οργανισµός  Ελληνικών  Γεωργικών  Ασφαλίσεων  (ΕΛ.Γ.Α.)
μπορεί, μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, να χορηγεί στους
δικαιούχους προκαταβολή μέχρι εξήντα τοις εκατό (60%) της εκτιµηθείσας
αποζημίωσης.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την
ίδια  χρονιά  που  συμβαίνει  το  ζημιογόνο  αίτιο  και  ολοκληρώνεται  το
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αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την πρακτική προηγούμενων
ετών  που  η  καταβολή  ολοκληρωνόταν  στο  τέλος  του  επομένου  έτους,
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα. Και μάλιστα η εξόφληση γίνεται σε μία
δόση, ενώ τα προηγούμενα χρόνια εξοφλούνταν σε δύο και τρεις δόσεις.

Υπενθυμίζεται δε ότι στην ΠΕ Αργολίδας για ζημιές 2021  έχει καταβληθεί
ήδη το ποσό των 2.331.916,88 €, ενώ η εξόφληση των αποζημιώσεων του εν
λόγω έτους έχει σχεδόν ολοκληρωθεί.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Οικονομικών

Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ.  Α. Αβδελά
3. Βουλευτή κ.  Κ. Χήτα
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